
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - COMED 
BRAÇO DO NORTE/SC 

 
ATA DA 2ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA DIA 04/12/2024 
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Aos 4 (quatro) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas  

(9h) reuniram-se, nas dependências da Secretaria Municipal de Educação e Desporto do 

Município de Braço do Norte/SC, os membros do Conselho Municipal de Educação COMED, 

para mais uma reunião, com a seguinte pauta: a) Averiguação de quórum e justificativas 

de faltas; b) Ofício de substituição dos representantes das Escolas Estaduais; c) 

Apresentação da nova Secretária de Educação e Desporto; d) Apresentação e 

aprovação da Proposta Curricular do Município de Braço do Norte; e) Aprovação da 

Resolução N° 01/2024 – Proposta Curricular; f) Assuntos Gerais. Averiguado o quórum 

necessário para reunião, a Presidente do Conselho, Senhora Márcia Milene Nazário Silva, 

abriu a sessão agradecendo a presença de todos. Na ordem da pauta, introduziu a palavra 

a Secretária de Educação e Desporto, Senhora Marli Sombrio de Oliveira, que falou sobre o 

convite recebido para assumir a pasta da educação e de seu compromisso com a educação 

do Município. Aproveitou o momento para esclarecer que aos conselheiros que, era sua 

primeira participação como Secretária de Educação no Conselho, fato que gerou algumas 

curiosidades entre os conselheiros e participantes. Ainda com a palavra, discursou sobre 

sua trajetória profissional na rede municipal de ensino e do desafio assumido ao aceitar uma 

pasta entre os secretariados da gestão em exercício. Ressaltou a importância dos conselhos 

democráticos na gestão pública municipal e agradeceu a cada conselheiro e segmento que 

aceitou ser parte deste grupo de trabalho. Em ato contínuo, a Presidente do Conselho, 

Márcia Milene, iniciou a apresentação em equipamento de multimídia Datashow da Proposta 

Curricular Municipal de Braço do Norte para apreciação e considerações, uma vez que o 

documento foi disponibilizado, anteriormente, no grupo de WhatsApp do conselho. Neste 

momento, a atual Secretária de Educação e Desporto, Marli comentou que convidou as 

Secretárias de Educação anteriores que fizeram parte da construção desta Proposta para 

estarem presentes na reunião de aprovação. Das Secretárias anteriores citadas na 

Proposta, estava presente na reunião, justamente, a Secretária de Educação que iniciou 

esta jornada, Senhora Claudinéia Niehues, que recebeu uma cópia impressa da Primeira 

versão da Proposta Curricular Municipal de Braço do Norte. Claudinéia recebeu a Proposta 

com olhos lacrimejantes e emocionada, em seu breve discurso, relatou sobre a luta 

permanente da educação em atualizar e renovar suas práticas em uma sociedade em 

constante movimento. Agradeceu de forma carinhosa o convite para fazer parte deste 
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momento importante e muito significativo da educação municipal. Em ato contínuo, a 

Presidente solicitou que a servidora da Secretaria de Educação, Rosane Alberton, fizesse 

um breve relato de todo o processo de construção, representando o Consultor Educacional, 

Alex da Silva, da Consultoria Atena, empresa que prestou seus serviços no decorrer dos 

últimos anos, que não conseguiu estar presente na reunião. Rosane relatou que, com a 

homologação da Base Nacional Comum Curricular – BNCC, em 2018, o município de Braço 

do Norte iniciou um trabalho sobre a parte introdutória da Proposta com a participação dos 

professores e adesão do currículo do estado. Posteriormente, foram feitos os ajustes, as 

adequações necessárias em todos os componentes curriculares, formalizando assim a 

Proposta do Município que foi aprovada pelos presentes. Em ato contínuo, a Presidente 

Márcia Milene, e) Aprovação da Resolução N° 01/2024 – Proposta Curricular; colocou 

em votação a Resolução N° 01/2024, que aprova a Proposta Curricular Municipal de Braço 

do Norte, também disponibilizada, anteriormente, para leitura e considerações que foi 

aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. Em ato contínuo, Márcia Milene 

seguiu para o item, f) Assuntos Gerais; destacou a presença da nova conselheira 

representante das escolas estaduais, Caroline Maria Alves, agradecendo sua participação 

no conselho. Na ordem, relatou aos conselheiros presentes sobre o Ofício recebido 

solicitando à autorização de funcionamento da Educação Infantil do Colégio Weber, 

localizado à Rodovia SC 370, número 1023, Bairro Rio Bonito. Esclareceu que, ela e o 

conselheiro representante da Secretaria de Educação e Desporto, Senhor Orildo de Biasi 

Raldi, fizeram a visita in loco, analisaram o Projeto Político-Pedagógico, as dependências 

físicas, a estrutura organizacional e que nada encontraram que estivesse fora dos padrões 

e normas legais que desabonasse a autorização. Apresentada as verificações realizadas no 

Colégio, os conselheiros autorizaram Parecer favorável ao funcionamento do referido 

colégio. Em ato contínuo, a Presidente retornou ao assunto da reunião anterior que solicitava 

esclarecimentos do Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura sobre o ponto. 

Márcia Milene relatou fez uma visita ao Departamento solicitando explicações sobre o 

funcionamento do sistema e normas definidas. A explicação dada é que o sistema tolera 

5min antes do horário e 5min de atraso, fora este critério é descontado em folha. Como já 

explicado, anteriormente, em caso de folga, horas compensadas o funcionário deverá fazer 

a justificativa no modelo padrão e ter a assinatura do diretor. A diretora do Departamento de 

Recursos Humanos – RH, Senhora Silvana Beckauser, se colocou à disposição do Conselho 

para esclarecimento de qualquer dúvida, como também, afirmou estar disposta a 

comparecer a em uma das reuniões para responder pessoalmente as dúvidas existentes, se 

for o caso. Ressaltou que é de suma importância que cada funcionário confira 
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individualmente o registro no do seu ponto no Sistema Betha, link:  

https://login.betha.cloud/servicelogin/login.faces?app=998d060e-f4a4-47a7-947c-

4aa34288c806&continue=dUt3pl7deSJcIfYbNgSBvyszrVx7CtLXMQ8SyjaTDIyAxIspOkXzL 

Sem mais a tratar, a Senhora presidente agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a sessão, cuja ata eu, Secretária Albertina Kulkamp, lavrei a presente Ata que 

será publicada no grupo de WhatsApp do conselho para aprovação dos conselheiros 

presentes. Braço do Norte, 04 de dezembro de 2024. Lista de aprovação Publicada no grupo 

do WhatsApp do Conselho Municipal de Educação - COMED.   

 

APROVAÇÃO: 

 [11:15 AM, 10/12/2024] Rosane: Lista de Aprovação da Ata, [11:26 AM, 10/12/2024] Suham: Suham   
ok, [11:30 AM, 10/12/2024] Prof. Salete: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
[11:32 AM, 10/12/2024] Caroline Alves: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
3 - Caroline Ok 
[12:22 PM, 10/12/2024] Milene: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
3 - Caroline Ok 
4- Marcia Milene ok 
[12:31 PM, 10/12/2024] Joana Paula: Joana Paula 
[12:35 PM, 10/12/2024] Albertina Kulkamp Uliano: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
3 - Caroline Ok 
4- Marcia Milene ok 
5 - Albertina Kulkamp ok 
[12:35 PM, 10/12/2024] Prof. Salete: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
3 - Caroline Ok 
4- Marcia Milene ok 
5 - Albertina Kulkamp ok 
6 - Joana Paula 
[12:40 PM, 10/12/2024] Mariane Ristow: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
3 - Caroline Ok 
4- Marcia Milene ok 
5 - Albertina Kulkamp ok 
6 - Joana Paula 
7- Mariane Ristow ok 
[1:01 PM, 10/12/2024] Telma Ern: Lista de Aprovação da Ata 
1 - Suham. Ok 
2- Salete.    Ok 
3 - Caroline Ok 
4- Marcia Milene ok 
5 - Albertina Kulkamp ok 
6 - Joana Paula 
7- Mariane Ristow ok 
8 - Telma ok 
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